

od koga potječe i današnje ime mjesta. Nedaleko od Čuprije nalazi se uzorna državna ergela.

Čuprija je zgodna polazna tačka za izlete do manastira Ravanice i Sv. Petra.

## MANASTIR RAVANICA

Od Čuprije lijepom dolinom uz rijeku Ravanicu, stiže se nakon 10 km puta u manastir Ravanicu. Ravanica je zadužbina kneza Lazara, koji je podiže 1381 godine. Nekada je oko crkve bila tvrđava sa sedam kula, a po građevinskom slogu pripada redu crkava iz početka 14 vijeka, kojima je temeljni nacrt odgovarao obliku djeteline, a zidovi bijahu izrađeni od tesana kamena i od opeka. Nad sredinom crkve diže se glavno kubo, oko koga se nižu četiri manja kubeta. Podloga dekoracija su orijentalški motivi. U ovoj su zadužbini osobito lijepi živopisi, ali su nažalost jako oštećeni. Ipak se još uvijek vide krasni portreti cara Lazara, žene mu, carice Milice, i njihovih sinova Stefana i Vuka. Po završetku nesretne bitke na Kosovu 1389 g. preneseno je mrtvo tijelo cara Lazara u manastir Ravanicu i tu je ostalo sahranjeno sve do 1683 g., kada ga duhovnici najprije preniješe u Sv. Andriju, a kasnije u manastir Novu Ravanicu (Vrdnik) u Frušku Goru, gdje se i sada nalazi.

## SOKO-BANJA

Već davno čuvena banja, leži u lijepu položaju pod planinskim vijencem Ozrenom, u šumovitu kraju, na obali male rijeke s prijatnim kupalištem u rijeci.

Izvor Soko Banje je akroterma topline 43,50 C, te se kupanjem u vodi liječe: živčane bolesti, reumatizam mišića i zglobova, ženske bolesti, giht (uloži), zapaljenja zglobova, ostaci poslije pozljeda, ostaci poslije zapaljenja okolo maternice (parametris), nepravilnosti mjesečnog pranja itd.

Banja je savremeno uređena i snabdjevena svima udobnostima.

Najbliža veza: Željeznička stanica Aleksinac, a odavle autom do banje.

Obavještenja: Uprava lječilišta, Soko Banja.

## DJEČJE OPORAVILIŠTE NA OZRENU

Državno dječje oporavilište na Ozrenu nalazi se na gorskomu vijencu Ozrenu iznad Soko Banje u nadmorskoj visini od 1000 m. Smješteno je u tzv. »Sađenoj livadi« koja je opkoljena bukovom, lipovom i ljeskovom šumom, pa je očuvana od jakih